

希伯来书12章之七属灵嘉年华盛会

大海的召唤2211

各位早安！我们继续灵修《希伯来书》12章18-24节。我们还是先来祷告：

“天父，这是我们第二次来灵修这段经文，也是我们第七次灵修《希伯来书》第12章。求祢藉着这段宝贵的话，继续对我们的心讲话。也让我们在默想的时候有更深得着。愿祢恩待仆人，也恩待祢百姓，能够在祢里面更深地蒙恩。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

我们常常会有一种宗教情结，比如我们喜欢各种宗教建筑，愿意陶醉于各项宗教仪式，甚至我们也常被各种各样的宗教情绪所浸染，所以我们不少人尽管不怎么愿读旧约，但骨子里、血液里实际上是跟旧约的那样一种特别的仪式感会感到特别亲切，以致今天也常有一种十字军骑士心态，觉得今天地上的耶路撒冷也仍是圣城、圣地，到以色列旅游也常说是到圣地旅游。

最近，巴黎圣母院发生了大火，很多人觉得大教堂所撑起的信仰时代就陷入了崩塌和崩溃。而问题是这大教堂能撑起一个信仰时代吗？而因着大教堂的崩溃和被毁，整个信仰根基就不存在了吗？这样一种所谓的由整个宗教性来支撑起的敬拜神的情结跟《圣经》里面所强调的真信仰还是非常有距离的。我们需要来到《圣经》，求上帝以道来光照我们内心最深处的心态。

在《圣经》中，作者在这一段所强调的并不是来到地上的锡安山，不是用地上的锡安山跟旧约的西奈山对比，乃是直接用天上的圣城，天上的锡安山，天上的耶路撒冷，来跟地上的对比。也就是我们看到在作者的这样一种极其激情的描述中，整个旧约的宗教性献祭被当成是地上的一种宗教仪式，没有办法来真正解决人与神的隔绝，反而常常强化这种隔绝。但天上主耶稣基督的属灵服侍却真正使人来到神面前，并与神的圣洁有份！

所以地上的宗教体系与天上耶稣基督事工的属天性质进行了鲜明对比。我们当然要强调旧约和新约的连续性，但我们也不要忘了这样一种强烈对照。整个宗教仪式所强调的距离感、神秘感以及可怖感，被新约中这样一种亲切、有味和充满欢快的亲密关系所取代。它并不只是人本宗教情操的扩张，更是一种关系的飞跃与提升。所以透过这样鲜明的对比，我们就看到作者把人来到神面前、人来到教会聚会这很正常的一件事看得是如此超常和充满了崇高激情。这种崇高的意味对我们每个人是多么重要的提醒！

我们也多么需要常常被这样的劝勉和神学洞见来提醒。请注意这一段并不只是延续上面所提到的道德劝勉和提供一种属灵的劝勉，它更是一种神学的视野与眼光的展现！它让我们来更深理解耶稣所说的真敬拜，既不是在基利心山上，也不是在耶路撒冷，乃是在圣灵和真理里面，在心灵和诚实里面，在天父上帝的寻找和塑造里面，更是在耶稣基督的中保的带领之中来向神敬拜！因此这样的敬拜是何等意味深长！

所以这段经文实际上是对1-12章的总结。因为它强调天使、天上、长子、完全、新约的中保耶稣基督以及所洒的血。这一切的总结又让我们有更深看见：旧约面对可畏的神，因为人的不圣洁从而更深理解到人与神的隔绝，引发人的恐惧。但是在新约中因着耶稣基督宝血的赦免与洁净，人来到了这属灵的、欢乐的嘉年华盛会，也被天父上帝来收养和接纳，从而能够跟圣徒一起有如此荣美的欢聚，就仿佛司提反那样看到天开了！

这也使每一个新约圣徒有了一幅最荣美的属天图景，去重视在地上与神的约会。这幅图景固然一方面指向将来那样的一种圣徒欢聚和团聚在天父耶稣基督面前的画卷，但更是强调今天的新约百姓已经享受到的和已经得到的神国福分是何等重要。所以这样的聚会是有名录在天上诸长子之会所共聚的总会的延伸。为什么强调是诸长子之会，因为长子有属灵的继承权，也就是每个新约百姓都有属天的产业，都是神的被接纳的长子，都因着耶稣基督而被看为能有充分继承权的长子。

而整个已经死去的圣徒也在强烈期待着跟新约的这一大批正在敬拜的信徒的团聚。所以整个新约的敬拜就成为天地相连的敬拜。所以经文舍弃了宗教仪式、宗教情操的氛围，乃是跃升到一个与神相亲相爱的、更新的、活跃的关系氛围。

这样的景象在一位大布道家身上特别有所体现。这一位大布道家就是曾经被上帝使用带来属灵大复兴的怀特菲尔德，我们又常翻译成怀特腓。怀特菲尔德1740年在美国的波士顿有过一次服侍，那次服侍非常奇妙，就真准确说明了这一段经文。

那一次，他开始讲我们朝见神，非圣洁无人能见神，结果天上就有乌云密布，暴风雨就要来了。怀特菲尔德就说：“看，天上的景象！”他指迅速移动的乌云说：“它此时从这里经过让我们暂时看不见天堂的光明，但它很快就会过去，听众们，当你们的生命像乌云一样失去时，你们将会在哪里呢？亲爱的朋友们，你真的能圣洁以见主面吗？不久之后，我们都聚集在天父面前，聚集在基督台前，我们将组成天上的总会。”

怀特菲尔德继续恳求他的听众，他谈到了虚假的基督徒，谈到了为了一碗红豆汤就出卖长子名分的有钱人，他也谈到了一切人都是罪人，他告诫人不要让永恒的火烧到，然后他指着闪电高声说：“看那里，那是耶和華愤怒的一瞥！”当雷在空中爆炸发出巨大的响声时，他举起手作出聆听的样子，同时说：“听，那是全能者满怀怒气经过时发出的声音！”当天空沉寂下来，怀特菲尔德用手遮住脸，跪下来祷告，暴风雨很快过去，太阳出来，天空出现了象征和平的彩虹。年轻的讲道者站起来，指着彩虹大声说：“看那彩虹，赞美那创造彩虹的主！他以信仰取代了宗教，他用荣耀包围着天堂！那是至高者的手所画的弧线！”

这实在是一篇精彩至极的讲道，也跟他当时的情境非常贴切。一方面在讲解《圣经》，把我们带入《希伯来书》12章这样荣美的意象，另一方面整个大自然都仿佛在为这篇讲道作证一样。整个闪电雷鸣象征着神在旧约中的愤怒，而太阳彩虹又象征着新约中神对人的眷顾。这实在是恰到好处。

后来有人请求怀特菲尔德允许出版这篇讲道，怀特菲尔德说：“可以”，但是他又说，“不过你很难把闪电和雷声也出版发表出来。”因此，这是在历史上一个很具体的、现场的、独特的聚会。

弟兄姊妹，今天你来敬拜神有这样一种崇高意象吗？你有这样一种来到属灵嘉年华聚会的那种荣耀感、兴奋感乃至欣喜若狂之感吗？有这样一份珍惜感恩至极的喜乐吗？愿神藉着这段经文在此提醒你和我。

我们一起来祷告：“天父，谢谢祢藉着这段经文和怀特菲尔德戏剧化的讲道，让我们珍惜每一次对祢的觐见。让我们珍惜耶稣基督为我们所流的血，以及主基督的声音响起时刻。愿祢来赐福引导。以上我们祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”